

bb 55. időjárásjelentés

gg/ny La

1971. február 13.

a meteorológiai intézet jelenté február 13-án, szombaton este 19 órakor:

enyhe idő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, fűtőesőkkel, záporokkal. megélénkülő, időnként megerősödő déli, délnyugati, majd főként a dunántúlon helyenként megerősödő és nyugati, északnyugatra forduló szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 7-12 fok között. /mti/

bb 56. a fővárosi vízművek,

gg/ny La

1971. február 13.

közli, hogy szigetszentmiklósi telepén február 14-én, vasárnap 8-tól 14 óráig karbantartási munkákat végez. emiatt csepel, pesterzsébet és kispeszt egyes részein nyomáscsökkenéssel, a magasabb helyeken vízhiánnyal kell számolni. /mti/

-36-

-v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. február 14.

bb. 1. apró Antal vezetésével kormányküldöttség utazott Moszkvába

t vt/il

1971. február 14.

Apró Antalnak a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével vasárnap reggel kormányküldöttség utazott Moszkvába a magyar szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság 10. ülészakára.

A delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, Gyenes András külügyminiszterhelyettes, ugyancsak ott volt f. j. tyitov a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

9.15/il

70 14 00

--

- 1

bb. 2. ifjúsági vezetőképző iskola és tábor épül a miskolc melletti csanyiki-völgyben

vid./ká hg /1 1971 február 14.

a miskolci tervezővállalat kisz fiataljai, a borsod megyei kisz bizottság megbízásából, elkészítették a miskolc szomszédságában, a bükk festői környezetében fekvő csanyiki-völgyben felépítendő kisz ifjúsági vezetőképző iskola és tábor terveit.

a mintegy hét hektárnyi területet elfoglaló „kisz telepen”, a vezetőképző iskola hallgatói részére nyolcvan személyes, szálloda rendszerű épületet terveztek, amelyhez előadóterem és szemnáriumi helyiség csatlakozik. a kisz táborban százhusz helyes, télen-nyáron használható szállás, nyolcvan fiatal elhelyezésére négy-négy személyes fából készült „erdei lak”, az uttörők részére kétszáz személyes előadóterem, valamint előre gyártott betonelemekből, ötven, egyenként négy személyes kis ház épül.

a területet közművesítik, az épületeket pedig központi fűtéssel látják el. /mti/

bb. 3 kiállítás és vásárváros épül székesfehérvárott

vid./ká hg /1 1971 február 14.

fejér megye iparának és növénytermesztésének bemutatására állandó jellegű ipari és mezőgazdasági kiállítás épül székesfehérvárott, a vidám park melletti területen. a pavilonvárosban külön épületben mutatják be a megye minden nagyobb üzeme, vállalatja legújabb termékeit. a kiállítási anyagot rendszeresen csere-lik majd.

a tervek szerint 1972-ben székesfehérvár ezeréves születésnapján a kiállítás egy részét már meg is tekinthetik a város vendégei/mti/

--

-2-

bb. 4. háromkötetes könyv tatabánya történetéről

vid/ ká hg /1 1971 február 14.

a városi tanács végrehajtó bizottságának megbízásából háromkötetes könyvet készítenek tatabányáról, a szerzők történészek, tanárok, pártmunkások, mérnökök, újságírók és tanácsai dolgozók. rányi györgy, kossuth-díjas történész szaktanácsadóként működik közre a város történetét megörökítő hatvan lnyvi, hatalmas anyag összeállításában.

az első kötetben 1945-ig dolgozzák fel a település történetét, a szerzők bemutatják az „anyateleülések”, : alsógalla, felsógalla és bánhida történetét egészen őskortól napja-inkig. külön fejezetekben foglalkoznak a bányatelep kialakulásával és a bányamunkásság harcával, küzdelmeivel. a második és a harmadik kötetben a felszabadulás utáni társadalmi, politikai, gazdasági fejlődést, tatabánya várossá alakulását írják meg.

a háromkötetes mű 1972-ben, tatabánya várossá nyilvánításának 25. évfordulóján jelenik meg/mti/

bb. 5. ifjúsági zenekarok találkozója salgótarjánban

vid./ la /1 1971 február 14.

az uttörő szövetség megalakulásának 25. évfordulója tiszteletére a nógrád megyei uttörő elnökség megrendezte a legjobb nógrád megyei ifjúsági zenekarok találkozóját a salgótarjáni józsef attila művelődési központban. a hangversenyekn a salgótarjáni uttörőház, a salgótarjáni zeneiskola és a balassagyarmati zeneiskola ifju muzsikusi szerepeltek. fellépett a váci ifjúsági zenekar is. a találkozó egyben válogató verseny is a májusban megrendezése kerülő egri országos uttörő zenekari fesztiválra/mti/

--

bb. 6 viznélküli város

vid./la /1 1971 február 14

vasárnap üres, szinte kiszáradt vízcsapokat találtak lakásukban a zalaegerszegiek. a reggeli órákban ugyanis eltörött egy 400 milliméter átmérőjű főnyomó-vezeték, s hogy a hibát kijavítsák, le kellett zárni a város ellátását szolgáló valamennyi kutat. a csőtörés csak a házi-asszonyoknak okozott kellemetlenséget, mert a folyamatosan termelő üzemek, mint például a zalaegerszegi bitumen gyár is, saját vízszolgáltató rendszerrel dolgozik. a háztartásokban azonban a vasárnapi ebédfőzés és a legtöbb helyen szokásos hétfélig mosás késedelmet szenvedett.

az északzalai víz és csatornamű vállalat munkásai az észleléskor nyomban hozzáfogtak a hiba elhárításához és ígéretük szerint vasárnap délután ismét lesz víz zalaegerszegen /mti/

-3-

bb. 7 kulturális szemle körzeti bemutatói somogyban

vid./ la /1

1971 február 14

vasárnap somogyban folytatódott a „tegyünk többet somogyért”, kulturális szemle körzeti bemutatói. a kaposvári járásban szenna, osztópán, kadarkut és felső-mocsolád művelődési otthonában több mint ötven öntevékeny művészeti együttes lépett ezuttal színpadra. szennában a tizenhat együttes közül a legnagyobb sikert a szennai népi együttes helyi gyűjtésű balladája, valamint a cigányegyüttes eredeti műsora aratta. osztópánban a somogyjádi irodalmi színpad szirmai endre: vallomások című műsora vívta ki az elismerést. kadarkuton a csökklyi és a gigei népi együttes helyi nepszokásokból összeállított műsorát tapsolta meg legjobban a közönség.

a körzeti bemutatókat mindenütt kiállítások gazdagították. szennában a régi mezőgazdasági munkaeszközöket, osztópánban a paraszti étkezés eszközeit mutatták be, kadarkuton népművészeti, felsőmocsoládon pedig a honismereti szakkör anyagából rendeztek kiállítást/mti/

bb. 8. élénk hétvége a balaton déli partján

vid./ la /1

1971 február 14

a napsütéses tavaszi időjárás szombaton százával csalogatta a balaton déli partjára a hétvégi kirándulókat és a nyaralótulajdonosokat. a síófoki „napfény”, szálló félig megtelt hazai és külföldi vendégekkel, s megélénkült a forgalom a nyitvatartó vendéglátó és szórakozóhelyeken is. a déli part legkedveltebb vendégfogadójában, a balatonszársói „vendiófa”, -ban ezen a napon jó szöneteji forgalmat bonyolítottak le.

vasárnap reggelre beborult ugyan, de a délelőtti órákban már ismét kisütött a nap és örültek azok is, akik ezen a napon ruccantak le a magyar tengerhez. délben és a kora délutáni órákban százával sétálgattak a vendégek a part mentén, gyönyörködtek a részben már hullámzó balatonban. a hetes főútvonalon egymást érték a gépjárművek, köztük sok külföldi jelzésű. a magánnyaralókban is folytatódott a tavaszi nagytakarítás, az épületek és a kertek rendbehozása. a tavaszi időjárás hatására a síófoki idegenforgalmi hivatalnál is mind többen jelentkeznek hétvégi kirándulásokra. szombaton és vasárnap több mint százhusz turista vett részt a veszprémben, keszthelyre, és pécsre szervezett kiránduláson /mti/

-4-

Ts1400

bb 9. martinászok tiszteletdíja a díjnyertes fotósoknak. az „, 1971. február 14. látuk dunaujvárost”, kiállítás megnyitója

vid-ju la

1971. február 14.

tavaly nyáron a népművelési intézet és más szervek rendezésében dunaujvárosban országos fotótáborozást, felsőfoku fotótanfolyamot tartottak. a táborozás résztvevői közös fotósétákon sokoldaluan örökítették meg az új várost és dolgozóinak munkáját, életét. a pályázatra beérkezett legjobb képanyagból huszonhat szerző nyolcvanhat nagyját fogadta el a zsüri, s ebből „, 1971. február 14. látuk dunaujvárost”, címmel kiállítást rendezett, amelyet vasárnap délelőtt nagy jenőné, a városi tanács vb. művelődési osztályának vezetője nyitott meg a vasmű uti kiállítási tereben.

a megnyitó végén a legjobb felvételeket tiszteletdíjakkal jutalmazták. a városi tanács díját gerhard györgy / budapest/ kapta „, ifjuság”, című képéért. a díjazott felvételek között volt szüts miklós /nagyatád/ „, minta, vétel”, című képe, amelyért a szerző a dunai vasmű acélműveiben dolgozó aranykoszorus kilencszeres szocialista béke kemencés brigád tiszteletdíját kapta. /mti/

bb 10. victor vasarely kiállítása a győri műcsarnokban

vid-ju la

1971. február 14.

a magyar iparművészeti főiskola, győr város tanácsa v.b. művelődésügyi osztálya és a kiállítási intézmények rendezésében a magyar származású victor vasarely festőművész alkotásaiból vasárnap kiállítás nyílt a győri műcsarnokban. a megnyitón dr. pogány frigyos, az iparművészeti főiskola főigazgatója méltatta a világszerte ismert művész munkásságát, ismertette kiállított képét.

victor vasarelyvel a győri közönség hamarosan személyesen is találkozik, mivel a művész tervezte a kislaludy színház részére a diszleteket a francia drámairodalom klasszikusának, racine-nak háromszáz évvel ezelőtt írt berenice című drámájához, amelynek magyarországi ősbemutatójára a hónap végén kerül sor a győri színházban. /mti/

13.05/ju

Ts1400

-5-

bb.11 sörivók versenyé debrecenben

vid./ la /1

1971 február 14.

a hatodik hajdusági farsang keretében vasárnap délelőtt debrecenben a hungária étteremben rendezték meg a sörivók versenyét. a döntőbe került tíz férfi versenyző közül kathi pál lett a győztes: egy liter kőbányait 5.3 másodperc alatt hajtott fel. a tavalyi sörivóversenynek is ez a debreceni fiatalmeber volt a győztese.

a vetélkedő első három helyezettje a vendéglátó ipari vállalatától az alkalomhoz illően sörös kanocsót kapott sörrel megtöltve./mti/

bb. 12 közlekedési ankét szombathelyen

vid./ la /1

1971 február 14.

a vas megyei közúti balesetelhárítási tanács és a megyei rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztálya közlekedési ankétot rendezett vasárnap szombathelyen, a fegyveres szervek klubjában. az ankéton a szakemberek elmondották: vas megyében az elmúlt tíz évben megháromszorozódott a gépkocsi állomány, ezen belül a személyautók száma tízszeresre nőtt. több tízzer kerékpár és fogatos jármű is rendszeresen részt vesz a közúti forgalomban. évente két-három ezer új jogosítvánnyal rendelkező autós kapcsolódik be a közlekedésbe.

a megyében, évről évre növekszik az idegenforgalom is. tavaly például 30 százalékkal több személygépkocsi közlekedett mint a megelőző évben. a személy és arufuvarozás is egyre nagyobb mértékben terelődik át a vasutról a közútra. a forgalom növekedésével együtt, sajnos, emelkedik a balesetek száma is: egy év alatt több mint 13 százalékkal. az elmúlt évben 1025 baleset fordult elő. a balesetek következtében 16 ember meghalt, 192-en súlyos, 531-en könnyebb sérülést szenvedtek. csak a járművekben keletkezett kár mintegy három millió forint volt.

e számok arra figyelmeztetnek, -mutatnak rá az előadók- hogy a közlekedésben résztvevőknek az eddiginél még nagyobb önfegyelemre, a közlekedési szabályok még pontosabb megismerésére, betartására van szükség.

az ankéton ismertették a módosított kresz szabályokat, s megvitatották az ezzel, valamint a közlekedéssel kapcsolatos egyéb problémákat, felmerült kérdéseket./mti/

13.40

13/410

-6-

bb. 13. mészáros dezső szobrászművész kiállítása szegeden

vid./ la /1

1971 február 14.

a kiállítási intézmények és a szegedi móra ferenc múzeum a szegedi képtárban kiállítást rendezett mészáros dezső szegedi származású szobrászművész alkotásaiból. a kiállítást vasárnap szeles zoltán művészettörténész nyitotta meg. ezúttal a művésznak elsősorban római alkotott mintegy harminc márványszobrát, -tulnyomórészt a családot, az anyaságot ábrázoló alkotásait- valamint számos grafikáját mutatják be a szegedi közönségnek./mti/

--

bb. 14. a fiatalok vették vasárnap birtokukba a pódiumokat győr megyében

vid./ la /1

1971 február 14.

Győrött a Rába művelődési házban 120 fiatal részvételével vasárnap bonyolították le a radnóti szavalóverseny városi és győri járási döntőjét. a nyolcvan középiskolás és 40 üzemi fiatal között sok tehetségre bukkant a zsűri. ezek a fiatalok a megyei döntőn újból bizonyíthatnak majd.

a bőnyrétalapi kulturházban, szőlőjatos szép szavak,, címmel az irodalmi színpadok és színjátások országos versenyének győri járási bemutatójára került sor. itt különösen a pannonhalmi és tétai fiatalok tettek ki magukért.

a győri ifjúsági házban a kislaludy nagok rendezvényeinek keretében a győri amatőr tánczenekarok és táncdalénekesek fesztiválját rendezték meg vasárnap. a legjobb együttesek és szólisták a sopronban megrendezésre kerülő országos diáknapokon is szerephez jutnak /mti/

--

13.45

13/410

-7-

bb 15. élénk munka a vasi mezőkön és háztáji kertekben

-ju la

1971. február 14.

a kedvező időjárást kihasználva vasárnap több vasi termelőszövetkezetben dolgoztak a földeken. főleg a kemenesalján és a cseri tájegységen, számos községben traktorokkal, műtrágyaszórókkal, vetőgépekkel vonultak ki a határba. vetették a mákot és a korai borsót.

élénkek voltak a háztáji gazdaságok is. az elmúlt napokban különösen sok konyhakerti magot vásároltak a háziasszonyok, és a kiskertekben megkezdték a vetését.

nagy szorgalommal dolgoztak a nagyüzemi és a háztáji gazdaságok gyümölcsöseiben is. nyesték, permetezték a gyümölcsfákat. /mti/

--

bb 16. felére csökkent a belviz a délalföldön

vid-ju la

1971. február 14.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság szegedi központjába vasárnap beérkezett jelentések összesítése szerint a korábbi maximumnak a felére: mintegy 20.000 holdra csökkent a délalföldön a belvizeel elöntött terület. ennek tulnyomórésze a mezőgazdaságilag kevésbé értékes rét és legelő. a vizek folyamatos csökkenése, a kedvező időjárási viszonyok a tiszát is annyira leaszották, hogy helyenként már gravitációs uton is vezethetik a belvizeket a folyóba. természetesen sok helyen működtek még vasárnap is a szivattyúk, s másodpercenként összesen 10-15 köbméter vizet emeltek át a tiszába. ez egész nap egymillió köbméter körüli víztömeget jelent. a belvizek eltávolításával foglalkoztatott dolgozólétszámot a korábbiak egynegyedére, mintegy 250-re csökkentették az igazgatóság területén. /mti/

--

13.50/ju

-8-

Tó 14³⁵

bb 17. időjárásjelentés

-ju la

1971. február 14.

a meteorológiai intézet jelenti: 1971 február 14-én vasárnap 12 órakor:

időnként megélénkülő szél

az enyhe, óceáni légtömegek fokozatosan a kontinens belsége felé hatolnak, és első hullámuk a hajnali órákra elérte a balti-tenger, a keleti-kárpátok, és a fekete-tenger nyugati partvonalát. előrehaladásuk során az alpok-térségében, a cseh medencében, és lengyelországban záporok, esők keletkeztek, finnországból, leningrádban és környékén, valamint ukrájnában havazott. ezeken a területeken az évszakhoz képest ismét enyhére fordult az időjárás, de elsősorban skandináviában 6-8 fokkal magasabb a nappali hőmérséklet az utóbbi évek átlagánál. így a rendkívül hideg levegő már csak a szovjetunió európai területének keleti részére korlátozódott. moszkvától északabbra a hajnali órákban ismét számos helyen -25 fokra alá hűlt le a levegő.

szombaton északkeleten borult, máshol változóan felhős volt az ég. az ország déli megyéiben 4-8 órára kisütött a nap. az elmúlt 24 óra folyamán az ország északi felében néhány helyen esett az eső, a mátrában és a zempléni hegységben pedig havazott. a lehullott csapadék általában nem haladta meg a 2-5 mm-t, a hőmérséklet napközben az északkeleti megyékben csak 2-5 fokra, de az ország nagy részén 8-13 fokra emelkedett. vasárnap hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 5 fokra hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt erősen felhős volt az ég, néhány helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 2-10 fok között alakult. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5,5 fok volt, 5,4 fokkal magasabb mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap erősen felhős idő, szórványos esővel. hétfőn felhőátvonulások, legfeljebb futó esővel, mérsékelt, később megélénkülő délnyugati, nyugati, hétfőn helyenként megerősödő, és északnyugatra forduló szél. várható leghidegebb éjszakai hőmérséklet 0-plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 6-11 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 211 cm. /mti/

--

14.00/ju

-9-

Tó 14³⁵

bb. 18. egy ménes ára- xvi. századi dénárokból- a tápéi ezüstpénzlelet kiállítása a szegedi muzeumban

vid./ la /1

1971 február 14.

a szegedi móra ferenc muzeumban vasárnap bemutatták a nagyközönségnek az egy héttel ezelőtti tápé határában, a porgány-ér partján, az ugnyevezett malajdok halmon talált nagy ezüstpénz-leletet, azóta is szinte nap mint nap folytatják a kutatást az eke által összetört cserépedény körül, amelybe a xvi. században elrejtették és elásták a nagymennyiségű ezüstpénzt. sok földet átrostáltak, s így a kezdeti 20.000 pénzérme 25.000-re szaporodott, együttes súlya pedig 18 kiló. többségük magyar veretű, magyar címert ábrázoló dénár, ezek mellett ugyancsak nagy mennyiségben szerepel lengyel veresű-iii. zsigmondot, illetve báthori istvánt ábrázoló ugynevezett hármás garas is. az egész pénzleletért- egykori értéke szerint- mintegy félszáz lóbról álló ménest lehetett vásárolni.

a ménes árát most részben megtisztítva, eredeti csillogásában, üvegtárlóban láthatja a közönség, kiegészítve a lelet feltárása közben készült fényképvelvételek sorozatával, s a különböző cikkekre átszámított vásárlóértékének feltüntetésével/mti/

--

bb. 19./ vasárnapra bevetették a fólia-alagutakat szeged-alsóvárosban

vid. la /1

1971 február 14.

a vasárnapi napos, meleg időjárást kihasználva, szinte egész napon át munkálkodtak a szeged-alsóvárosi, valamint a mihályteleki és a röszei dolgozó parasztok a háztáji gazdaságokban, a házkörülű kertekben.

ezen a területen az utóbbi években különleges mezőgazdasági kulturát, a fóliás retektermesztést honosították meg: több mint félmillió négyzetméteren, műanyagfólia alagutak ezrei alatt termesztik koratavaszi primorként a piros hónaposretket.

/folyt.köv/

To 1450

-10-

bb. 19 vasárnap... folytatás /

a mintegy évtizedes hagyomány kezdete óta példátlan esemény, hogy a szeged-alsóvárosiak ilyen korán, a február közepéig jelző vasárnapon befejezték a hónaposretek vetését. a kedvező időjárás mellett hozzájárult a gyorsasághoz az is, hogy sok családban szinte egész télen ,,vetettek,,: ragasztóval lekent vékony papírlapra a család apraja-nagyja szemenként rakosgatta az előírt sor és töltévságnak megfelelően a retekmagvakat. ezeket a lapokat most csak leterítették, leszórták ugynevezett fővényes tisztai homokkal, s ráborították a fóliásátrakat. koratavasszal, hozzávetőlegesen- százmillió piros retek gömböcskét szednek fel a sátrak alól ezen a déli országrészén-főként az északi országok ,, vitamin-ellátására,,/mti/

--

bb. 20 összeütközött két vonat a mezőturi állomáson

i vt/tné la /1

1971 február 14.

vasárnap reggel a mezőturi máv állomáson az odaérkező személyvonatnak nekütközött az 1-es számú vágányon engedély nélkül mozgó tehervonat. az összeütközés következtében a személyvonat mozdonyvezetője és egy utas súlyos, nem életveszélyes, további 21 utas pedig könnyű sérülést szenvedett. valamennyiüket kórházba szállították, ahol azonban gyógykezelés céljából csak öt sérültet tartottak vissza, a többi elsősegélyben részesítették és hazengedték. a baleset forgalmi akadályt nem okozott. a felelősség megállapítására a vizsgálat folyamatban van/mti/

--

bb. 21 kutba fulladt a részeg erdész

i vt/tné la /1

1971 február 14.

miskolci imre 40 éves kerületvezető erdész, debreceni lakos az erdészházhoz tartozó nyitott gémeskutból ittasan akart vizet huzni, közben beleesett a kutba és megfulladt. a baleset körülményeinek vizsgálata folyamatban van/mti/

--

14.30

To 1450

-11.-

bb. 22. jelmezbát csak asszonyoknak - vidám farsang a három nemzetiségű battonyán

vid./ la /1

1971. február 14.

asszonyok vették birtokukba vasárnap délután a magyar, román és délszláv nemzetiség lakta battonyán a művelődési központot. a háziasszonyok klubja vidám farsangi karnevált rendezett, a vendégek egy része jelmezben vonult fel. a háziasszonyok klubja vidám kulturműsorral szórakoztatta vendégeit.

vasárnap estére ledobták az álarcot, meghívták a táncmulatságra a férfiakat is. jó hangulatban, késő éjszakáig tartó táncsal zárult a battonyai asszonyok farsangi karneválja. /mti/

bb. 23. szekszárdi horgászok „zárszámadása,,

vid/il la

1971. február 14.

vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését a 420 tagú szekszárdi horgász egyesület, a bábics mihály megyei művelődési központban.

a tanácskozáson elhatározták, hogy folytatják a szekszárd melletti Ósduna maradvány: a csörge-tó halasítását. tavaly tízezer forint értékű pontyot, kárászt, amurt, valamint kecsegét is telepítettek bele, az idén pedig 5000 forint értékű halivadékot helyeznek ki. a vitában elhangzott az az általános tetszéssel fogadott javaslat is, hogy a síótorkolati mű építése által a meder átvágásával holtággá váló egyik gemenci síókanyart horgászvízként hasznosítsák, s a szekszárdi dolgozók részére erdős környezetű kirándulóhelynek jelöljék ki, elválasztva ezt az aránylag kis részt a vadrezervátumtól.

a tanácskozáson a szekszárdi horgász egyesület tagsága 4000 forint értékű tanyafelszerelést ajánlott fel valamelyik árvízkárosult horgászegyesület segítségére. /mti/

- 12 -

bb. 24. káros agancsvadászat

vid/il la

1971. február 14.

megkezdődött a gimszarvasok agancshullatása a gemenci állami erdő- és vadgazdaságban és tolna megye dombvidéki erdőiben is. februárban és márciusban szarvasbikák levetik fejlődésüket, hogy a nyár folyamán esetleg a réginél is szebbet, erősebbet nővessenek.

sajnos ezzel egyidőben megjelentek a hivatlan „agancsvadászok,, is a gemenci erdőben. vasárnap is vadidegenek jártak keresztül-kasul az erdőrészeket, kilométereken át követték a kopár szálfák közt még jól látható szarvasbika-falkákat, hogy agancsot gyűjtsenek, bár ez tilos a vadrezervátumban. csak az erdei munkások szedhetik össze munkahelyükön az agancsokat, vagy ha a környező helységekbe igyekezők az erdőn átvezető utak mellett rátalálnak az agancsot felemelt összeggel beváltja tőlük a vadgazdaság.

a hivatlan agancsgyűjtők amellettt hogy felverik a távoli erdők csendjét, megbolygatják a vadon világának megszokott életrendjét, elzarvarják a szarvasokat és a már malacos vad-disznókat etetőhelyükről, rendkívüli kárt okozhatnak különösen most, amikor a vadászati világkiállításra készül a vadgazdaság. ugyanis a levetett és összegyűjtött agancsokból következtetnek a világhírű gemenci vaszarvasállomány minőségi fejlődésére. ezért - a vadgazdálkodási és vadászati nemzetközi hírnevünk érdekében - a vadgazdaság külön felhívja a környező falvakban, településeken a figyelmet, hogy idegenek ne lépjenek a vadrezervátum területére. /mti/

--

bbm 25. tolna megyei dalos vasárnap hőgyészen

vid il la

1971. február 14.

vasárnap a hőgyészi művelődési házban rendezte meg a kóta /kórusok országos tanácsa / tolna megye legjobb énekkarainak a hangversenyét.

/folyt.köv./

- 13 -

bb. 25./ tolna megyei ... folyt./ it

a megyei dalosvasárnapon a bonyhádi erkel ferenc szövetke-
zeti vegyeskar, a dombóvári gógös ignác gimnázium száz tagu kó-
rusa, továbbá a högyészi vox pacis szövetkezeti vegyeskar, vala-
mint a németkéri vegyeskórus és a tamási járás pedagógus kórusa
lépett fel. a hangversenyről a magyar rádió hangfelvételt készi-
tett, amelyet kóruspódium című műsorában közvetít majd./mti/

bb 26. idős asszony tűzhalála pestlőrincen

i vt/mné-ju la

1971. február 14.

a xviii. kerületben, pestlőrincen, a nyiregyháza utca
33. számú földszintes családi ház egyik lakószobájában vasár-
nap a déli órákban égő gyertyától meggyulladt az ott tárolt
nagyobb mennyiségű papírhulladék. a tűz következtében a 79
éves özvegy lovas vilmosné füstmérgezést és olyan súlyos
égési sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

18.15/ju

10 18²⁰

-14-

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l i h i r e k

1971 február 15

bb. 1 tavaly 120.000 külföldön élő magyar látogatott haza-
Kárpáti József főtitkár nyilatkozata a Magyarok Világszövetségének
tevékenységéről /1 1971 február 15

a magyarok világszövetségének munkájáról, terveiről tájékoz-
tatta kárpáti józsef, főtitkár az mti munkatárját:

évek óta tapasztaljuk a hazalátogatók számának növekvő
tendenciáját, de a tavalyi „csucsforgalom”, a vártnál is magasabb
volt: mintegy 120.000 honfitársunkat üdvözölhettük idehaza.
a legtöbben ausztriából, az egyesült államokból és kana-
dából érkeztek, s megkezdődtek a csoportos látogatások olyan
távol világrészekből, is, mint ausztrália és dél-amerika.
általában ugrásszerűen emelkedett a csoportos hazalátogatók
aránya, s közülük mintegy tízezeren vettek részt-kívánságuk-
nak megfelelően- országjáró turákon, megtekintették az új létesít-
ményeinket, balaton-környéki városainkat, felkeresték történelmi
míemlékeinket, élvezői voltak kulturális rendezvényeinknek.
az idegenben élő magyarság több-tízezeres tömegét különösen három
esemény vonzotta haza: felszabadulásunk 25. évfordulója, az állam-
alapító istván király millenniuma és a bartók béla jubileumi év
számos hazai rendezvénye.

jelentős esemény volt az első anyanyelvi konferencia sikeres
megrendezése, amely lerakta az alapjait a magyar nyelv és
kultúra ápolásának, fenntartásának külföldön.

a konferencián megválasztott előkészítő bizottság külföldi
és hazai tagjai hozzáálltak a feladatok végrehajtásához és
előreláthatólag két év múlva ismét sor kerül hasonló tanács-
kozás megrendezésére.

nagy sikerrel zárult a külföldön élő magyar képzőmű-
vészek budapesten megrendezett kiállítása, s a jó tapasztala-
tok arra ösztönöznek bennünket, hogy más területeken is próbál-
kozzunk hasonló találkozók szervezésével, az itthon és külföldön
élő művészek, tudósok, kölcsönös megismertetésével.
a magyarok világszövetségének elnöksége most vizsgálja annak
lehetőségét, hogy megrendezze a külföldön élő zeneművészek hazai
találkozóját, konzultációját. az európai magyar táncsoportok tavalyi
hazai bemutatkozásáról győzött meg bennünket, hogy a kül-
földi magyar egyesületek milyen fontosságot tulajdonítanak a
népi táncok, énekek széleskörű megismertetésének. felada-
tunknak tekintjük, hogy segítsük őket e törekvésükben.

-.-

-1-

10